

卫辉市

奋战“开门红” 锻造新“食”力

本报讯 新年伊始,卫辉市食品加工企业锚定新一年目标任务,开足马力赶订单扩产能,以满格状态奋战“开门红”。

在立高食品华北生产基地,明星单品甜圈圈从卫辉走向全世界。车间里,各条生产线全力运转。随着春节临近,年货采购升温,企业订单量大幅增长。

立高食品华北生产基地卫辉工厂生产经理王广磊表示:“春节订单最火的是我们丝绒冷冻蛋糕、芋泥咸蛋黄、肉松小贝,这三款产品的需求量两个月达到15万件。我们春节不放假,要连续生产。”

立高食品股份有限公司是一家集烘焙食品原料及冷冻烘焙产品研发、生产、销售于一体的大型股份制上市公司。立高集团华北生产基地是全国三大生产基地之一,公司产品包含冷冻蛋糕、冷冻面团类、预烘烤类、挞皮类、起酥类、酥饼类、慕斯蛋糕类等378种,奶油类产品48种。2025年实现产值11亿元,占到整个集团产能的40%左右。

立高食品在卫辉投资已累计达8亿元,在一期项目基础上,目前正在扩建乳品奶油生产线和立高食品华北生产基地二期项目。

立高食品华北生产基地卫辉工厂外联经理王军立表示:“我们扩大生产乳制品的生产线正在建设,计划是三条生产线,2026年9月份可以完工,预计2027年进行投产。”

据悉,卫辉市现有食品生产类企业约85家,其中规上企业19家。围绕立高食品,形成了以恒升面业、君乐宝奶牛养殖、安隆百万只蛋鸡、食品检验检测中心为配套的食品全业态产业集群。2024年产值约62亿元,达到工业总产值的40%左右。同时,卫辉市通过“链式思维”招商,围绕百威啤酒等龙头企业,构建“易拉罐+包装箱+灌装线+烘焙食品”等配套集群。

为保障企业顺利生产,卫辉市有关部门聚焦食品产业发展前景,围绕项目建设、生产加工、产品营销等关键环节,提供精准高效的服务支持。

卫辉市工业和信息化局副局长曾沛怡表示:“我们持续推进食品制造全产业链体系的完善与升级,构建起以龙头企业为引领、小微企业协同聚集的梯次化发展格局,食品产业对卫辉市工业经济高质量发展的支撑与带动作用日益突出。”(关诗媛)

高新区企业亮相全市优质产品产销对接会



本报讯 为深入挖掘本地优质产品资源,畅通产销对接渠道,助力企业扩大销售、拓展市场,1月15日,高新区商务局在白色家电、绿色食品、新型消费等重点领域精心遴选并组织区内3家产品竞争力强、品牌特色鲜明的优质生产企业,参加全市优质产品产销对接会(如图)。

此次活动不仅为辖区企业带来了直接的商业机会,更有效提升了高新区特色产业的整体品牌知名度和影响力。下一步,高新区商务局将持续跟踪此次对接成果的落地转化,并进一步聚焦企业需求,创新服务模式,通过组织更多元、更精准的供需对接活动,常态化搭建产业协作与供需对接桥梁,全力护航企业开拓市场,为高新区经济高质量发展注入新动能。

(高创 文/图)

高新区市场监管分局全面推进网络直播行业合规治理



本报讯 为贯彻落实《直播电商监督管理办法》新规要求,压实网络直播经营主体责任,防范虚假宣传、违规营销等突出问题,近日,高新区市场监管分局采取“现场核查+专题约谈”的方式,对辖区网络直播运营企业开展监督检查,以精准监管助力企业合规发展,切实维护消费者合法权益(如图)。

执法人员现场核查直播画面、调取后台数据;重点核查产品资质,

直播间经营主体信息及产品生产许可证、质量检验报告等关键资料是否完整公示;直播过程中是否存在虚构交易数据、机器人刷单互动等流量造假行为;产品宣传是否与实际功效相符,价格标注是否清晰规范等情况。

在约谈会上,结合近期网络直播行业监管重点,执法人员向企业运营负责人及管理人员明确合规经营标准。约谈聚焦直播主体资质核验、宣

传内容真实性、价格公示规范性、消费者权益保护等核心环节,通报了当前直播电商领域常见的虚假宣传、数据造假、广告标识不规范等各类违法违规风险点。执法人员要求企业严格落实主体责任,建立健全直播内容事前审核、事中监控、事后追溯的全流程管理机制,加强对直播营销人员的合规培训,确保直播内容真实合规、公示信息完整准确。

(高创 文/图)

高新区市场监管分局完善便民服务体系破解“急难愁盼”问题

本报讯 2025年以来,高新区市场监管分局紧密围绕企业群众办事过程中的“急难愁盼”问题,以“减环节、减材料、减时限、优服务”为核心,着力构建全流程便民服务体系,让政务服务既有速度更有温度。

帮代办“一对一”,破解办事“手足无措”。针对首次创业者、老年群体等不熟悉流程、不会操作线上平台的办事群众,分局设立帮代办专员,提供“手把手”全程陪同服务。从表格填写、材料整理到线上申报、电子签名,工作人员全程指导协助,让办事体验更贴心。

证照联办“一站式”,打通全生命周期服务。为破解企业“准入难、变更繁、退出慢”的痛点,分局全面推行“证照联办、联变、联销”集成服务新模式,将传统“一事一申请、串联审批”改为“一口受理、并联办理”,大幅压缩办理时间和环节。

远程邮寄“零跑动”,打破时空服务壁垒。为最大限度便利群众,分局全面推行“全程网办+远程指导+免费邮寄”闭环服务。申请人可通过线上提交申请,工作人员通过电话远程指

导填报信息、上传材料,实时解答疑问,避免重复上传、多次补材料。审批通过后,营业执照等材料可免费邮寄上门。

延时服务“错时办”,办事不用“赶时间”。针对群众“上班没空办、下班没处办”的难题,分局推行“延时服务”制度。同时,设立绿色通道,对紧急业务、重点项目实行优先受理、优先审批,确保当日办结。此外,还推行“容缺办理”服务,对非关键性材料缺失的申请,在申请人承诺限期补齐的情况下先行受理审批,不让群众“白跑路”。

一件件惠民举措的落地,一次次办事体验的优化,见证着高新区市场监管分局的服务升级。下一步,高新区市场监管分局将继续以群众需求为导向,不断细化帮办代办流程,拓展证照联办场景、完善远程服务机制,优化延时服务安排,用更优质、高效、暖心的服务,打通服务企业群众“最后一公里”,让政务服务更有精度、更有温度,为优化营商环境注入强劲动力。

(高创)

“科普大篷车”走进卫辉市红色精神筑牢成长根基



为推动科学精神与红色基因同频共振,1月13日,卫辉市科学技术协会联合共青团卫辉市委,邀请新乡市“科普大篷车”先后开进新华纱厂红色工业旧址与卫辉市第七中学校园,以流动科普为载体,为青少年打造了一场兼具历史厚度与科学趣味的沉浸式体验活动(如图)。

红韵旧址旁,“大篷车”开启科技与历史的对话

卫辉华新纱厂作为与中国共产党同龄的工业遗存,不仅是豫北近代民族工业的缩影,更是新乡第一个中共党支部的诞生地。此次活动特意将“科普大篷车”停靠在纱厂旧址外围广场,让百年红色工业背景与现代科普设备形成奇妙碰撞,为这场科学之旅奠定了独特的红色基调。

白色的“科普大篷车”在华新纱厂一停稳,便成为红色背景中最亮眼的存在,车门开启的瞬间,仿佛打开了一座移动的“科技城堡”,涵盖力学、光学、电学、电磁学等多个领域的趣味体验相互交融,让每一位参与者都在动手实践中收获知识,在历史回望中坚定信念。

校园绿茵上,科普盛宴点燃少年探索热情

离开新华纱厂的红色现场,“科普大篷车”驶入卫辉市第七中学校园。相较于红色工业背景下的沉浸式体验,校园场景中的科普活动更添了几分活力与热闹,“科普大篷车”周围很快围满了同学们,欢声笑语与惊叹声交织成一片,校园中充满了浓厚的科技氛围。

同学们穿梭在各个展品之间,或动手操作,或认真聆听,或相互讨论,眼神中满是对科学知识的渴望,每一个展品前都洋溢着主动探索、乐于求知的浓厚氛围。大家纷纷表示,这样的科普活动既有趣又有料,让原本抽象的科学知识变得生动鲜活,也让自己对科学探索产生了更浓厚的兴趣。

下一步,卫辉市科学技术协会将继续深耕科普教育,不断探索“科普+文化”“科普+校园”“科普+红色资源”的融合模式,让“科普大篷车”走进更多场景、惠及更多青少年,用科学之光点亮少年梦想,用红色精神筑牢成长根基。

(卫宣 文/图)

雨雪天气来袭 新乡新奥燃气发布安全用气提醒

本报讯 近日,新乡市气象台发布低温雨雪冰冻预警,预计17日至23日我市将出现持续低温雨雪冰冻天气,最低气温可达-13~-4℃,易导致燃气户外设施结冰、堵塞或损坏,影响用气安全与稳定供应。对此,新乡新奥燃气有限公司(以下简称新乡新奥燃气)迅速启动应急响应,发布安全用气提醒,详解防护与应急要点。

户外设施防护方面,新乡新奥燃气提醒市民,及时用软毛刷或徒手清理燃气表、调压箱及排气管口的积雪冰层,严禁用硬物敲击或热水浇烫。警惕屋檐“冰溜子”砸坏外墙燃气立管,若发现立管结冰,切勿自行处理,立即拨打24小时服务热线95158联系专业人员处置。同时避免在燃气设施周边堆雪,保障设备通风通畅,预留应急操作空间。

室内用气需重点做好通风,使用燃气做饭、采暖时务必关好门窗缝隙,防范一氧化碳中毒。检查燃气胶管,若出现低温龟裂或使用超2

年,及时更换为耐腐蚀的不锈钢波纹管,并用卡箍固定牢固。燃气热水器、壁挂炉需开启防冻模式,保持通电通气,户外安装设备需确认保温层完好防管路冻裂。此外,用气时需专人看管,用完关闭灶具开关和燃气表前阀,睡前、外出前再次核查。

应急处置上,若闻到“臭鸡蛋”味等燃气泄漏异味,立即关闭总阀、开窗通风,切勿触动电器开关、拨打举报电话或使用明火,迅速撤离至室外安全地带后拨打抢修热线95158,必要时联系119协助。遇燃气供应中断,勿私自拆卸改装设施,耐心等待抢修,恢复供气后确认设备正常再使用。

目前,新乡新奥燃气已加强管网巡检,增派抢修人员与车辆,组建应急队伍对易冻堵设施专项检修。新乡新奥燃气负责人表示,将全力保障冻雨天气供气稳定,市民遇用气问题可随时拨打95158咨询。

(杨桢 李锐)

香港马拉松完赛 超7万跑者参加

新华社香港1月18日电(记者 李嘉)2026年香港马拉松18日鸣枪起跑。作为香港体育界年度盛事,本次比赛吸引了超过7万名跑者参加。

本届赛事全程马拉松从尖沙咀弥敦道出发,终点设于维多利亚公园,赛事邀请了40余位海外精英跑者。香港特区行政长官李家超为比赛主持了起跑礼。

经过激烈角逐,埃塞俄比亚选手贝拉丘以2小时09分39秒夺得全马男子组冠军,女子组冠军是巴林女将埃舍特,成绩是2小时27分03秒。内地跑者陈雨繁夺得男子半马冠军,女子半马冠军是新加坡选手施文丽。

贝拉丘冲线后跳舞庆祝。他说:“我每次赢了之后都会跳舞,这是我的风格。”他还表示自己已参加了5届香港马拉松,每次来到这里都很开心。